

世界

商务部新闻发言人:

人民币汇率不能成美国“替罪羊”

美国财政部原定于当地时间15日向国会提交今年下半年的《国际经济和汇率政策报告》，报告中是否将中国列为“汇率操纵国”受到广泛关注。

新华社北京10月15日电(记者 王希 王洪江)商务部新闻发言人姚坚15日表示，美方以中美贸易中方存在顺差为由认定人民币被低估，并试图以此对中国产品采取歧视性贸易保护措施，严重违反世贸规则，是无理和错误的。他说，人民币不能成为美方国内问题的“替罪羊”和“避雷针”。

易则出现顺差2256.6亿美元，其中大部分由包括美企在内的外资企业获得。

“拿顺差问题做借口强压人民币升值完全是无理的，错误的。”姚坚说，美国不能以汇率问题为借口转移其国内就业和增长的矛盾。

自今年6月以来人民币已升值2.4%。据姚坚介绍，自中国人民银行今年6月重申汇改以来，人民币已升值了2.4%。他表示，中国外贸企业在参与国际化的过程中，结构发生变化，外商投资企业和民营企业成为出口的主要动力。但对于盈利率只有2%-3%的一些行业而言，大的汇率波动会影响其出口，进而影响就业。

这不仅会对中国自身经济造成影响，他分析说，2009年中国对全球经济增长的贡献达50%，中国已经成为美国的第三大出口目的地，如果中国国内经济增速下降，必将对全球复苏造成影响，也不利于美国出口的发展。

他说，在汇率问题上，中国下一步会继续按照本国的发展水平、国际收支状况、企业经营和就业情况做出自主选择。



国际观察 货币战打开的将是“潘多拉盒子”

近来，全球货币战开启的声音不绝于耳。这是一场没有赢家的赌博，将会打开危险的“潘多拉盒子”，为全球尚处脆弱阶段的经济复苏进程投下浓重的阴影。

目前的货币战威胁与美元持续贬值有直接关系。随着美国货币当局近期再次释放出继续扩大流动性的信号，国际金融市场风声鹤唳，主要经济体纷纷采取措施，力图阻止国际金融市场的变化给本国经济带来灾难性影响。

对上个世纪30年代那场至今令人心悸的全球经济大萧条，人们得出的最大教训就是面对全球性经济危机，只能相互协调，不能以邻为壑，才能不重蹈历史的覆辙。

货币战一旦打响，各国货币竞相贬值，势必造成资源价格飞涨，全球

新闻链接 美联储准备采取进一步宽松货币政策

据新华社华盛顿10月15日电 美国联邦储备委员会主席伯南克15日说，由于失业情况依然严峻，通货膨胀有过低风险，美联储已准备好在必要时采取进一步宽松货币政策。

近期市场普遍预计，美联储将实施新一轮收购国债的定量宽松政策，在11月初举行的下一次利率决策例会上，美联储的相关措施即有望出台。

日本政要 密集示警日元升值

新华社专电 日元对美元汇率14日晚一度突入80大关后，日本首相菅直人等日本政要相继示警，试图遏制日元进一步升值。日方不排除在22日前采取干预行动的可能性。

印度央行 被迫干预外汇市场

新华社孟买10月15日专电 为控制印度货币卢比对美元的升值幅度，印度14日对外汇市场进行了直接干预。印度央行大约买入了4亿美元以向市场注入卢比，并暂时使美元对卢比汇率升至1比44.25。

10月15日上证综指
开盘 2853.74 最高 2971.16
最低 2858.22 收盘 2971.16
上涨 91.52 点 成交 2777.60 亿

沪股(600000-600830)

Table with columns for stock codes and names, listing various companies and their market status.

Table with columns for stock codes and names, listing various companies and their market status.

Table with columns for stock codes and names, listing various companies and their market status.

个股简评 仅供参考
据此操作 风险自担